

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 119 | Четверг, 19 декабря 1963 г. | Цена 2 коп.

Химия—это могучее средство подъема сельскохозяйственного производства. Она дает нам в руки ключ к решению важнейшей задачи по созданию в стране полного достатка продовольствия.

(из ДОКЛАДА Н. С. ХРУЩЕВА НА ДЕКАБРЬСКОМ ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС).

ВСЕ СИЛЫ ПАРТИИ И НАРОДА НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

Заключительное слово тов. Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС 13 декабря 1963 года

Пленум Центрального Комитета КПСС, сказал товарищ Н. С. Хрущев, заканчивает свою работу. Думаю, что выражу общую мысль, если скажу, что это был замечательный большой совет нашей ленинской партии по одному из главных вопросов строительства коммунистического общества. Этот Пленум—еще одно доказательство целеустремленной деятельности партии по претворению в жизнь Программы, принятой XXII съезда.

Выступающие здесь товарищи с исключительным единодушием поддержали предложение Президиума Центрального Комитета КПСС об ускоренном развитии химической промышленности.

Следует еще раз подчеркнуть, продолжал товарищ Н. С. Хрущев, что общий чистый доход от мероприятий по химизации промышленности и сельского хозяйства за 1964—1970 гг. составит почти 57 миллиардов рублей при капиталовложении за этот же период в сумме 42 миллиарда рублей. Так что совершенно ясно, намеченная Программа развития химической индустрии будет осуществлена без ущерба для укрепления обороны страны, для роста других отраслей народного хозяйства. Сама

химическая промышленность, по мере ее развития, во все больших масштабах будет давать дополнительное накопление на расширенное воспроизводство и подъем благосостояния народа. Ускоренное развитие химической промышленности даст еще больше возможности для дальнейшего мощного подъема народного хозяйства страны в целом.

Выполнение главной экономической задачи партии и народа, выдвинутой XXII съездом,—создание материально-технической базы коммунизма—в решающей степени зависит от того, как успешно выполним мы намеченную программу по быстрейшему увеличению производства минеральных удобрений, синтетических волокон, смол, пластических масс. Химическая промышленность—это, образно говоря, тот ключ, который открывает перед нами двери, ведущие к изобилию материальных благ.

Далее товарищ Н. С. Хрущев высказал несколько замечаний по сельскому хозяйству. Надо помнить, говорит он, что широкое применение удобрений потребует серьезного улучшения работы сельскохозяйственных органов, наших агрономических кадров. Они обязаны правильно понять новые

задачи и успешно претворить их в жизнь. Но это такие вопросы, которые требуют более подробного и глубокого обсуждения. Мы обменивались мнениями в Президиуме ЦК и пришли к выводу, что следует примерно в феврале будущего года создать Пленум Центрального Комитета и поставить на этом Пленуме задачи и определить наилучшие методы и способы их выполнения.

Но, не ожидая Пленума ЦК, нужно уже теперь заняться некоторыми неотложными делами. Я имею в виду, прежде всего, подъем экономики отставших колхозов и совхозов, а у нас еще, к сожалению, в ряде районов страны таких хозяйств немало.

Остановившись на вопросах обеспечения скота фуражным зерном и другими кормами, товарищ Н. С. Хрущев подчеркнул, что основным путем решения этой проблемы является лучшее использование каждого гектара земли. Главное, отметил он, сегодня получить лучшую отдачу с пахотных земель, а не выдвигать на первый план, как делают некоторые работники сельскохозяйственных органов,

улучшение лугов и пастбищ, предлагая направить на это большое количество минеральных удобрений. Минеральные удобрения надо прежде всего направлять под наиболее ценные культуры, где они дадут максимальную эффективность. Однако это не значит, что надо забросить луга.

В отношении производства кормов в каждой зоне должен быть свой подход, исходящий из почвенных, климатических и других условий.

Товарищ Н. С. Хрущев затем высказал замечание по производству белковых кормов, отметив, что надо производить больше гороха, сои, вики, люпина, люцерны и использовать для нужд животноводства патоку, жмыхи. Во всей своей деятельности, говорит затем товарищ Н. С. Хрущев, партия и правительство постоянно проявляют заботу о росте народного благосостояния, удовлетворении социальных и культурных потребностей советских людей. Мы гордимся завоеваниями в этой области. У нас еще не всегда полностью удовлетворяются растущие запросы людей, но мы хотим сделать намного больше и сделаем это. Главная суть настоящего Пленума как раз и состоит в том, что проблема развития химической промышленности и рост народного благосостояния находятся в неразрывной связи. Только создавая достаточное количество материальных ценностей и снижая себестоимость продукции, наше общество получает возможность шаг за шагом идти по пути снижения розничных цен на товары народного потребления, повышать заработную плату, увеличивать отчисления в общественные фонды.

Реализация решений этого Пленума и будет направлена на то, чтобы создать возможности для производства большего количества товаров. Товарищ Н. С. Хрущев далее говорил о путях роста благосостояния советских людей, подчеркнув необходимость правильного сочетания двух

путей материального вознаграждения людей за их труд. Наряду с регулированием индивидуальной оплаты за труд особенно низко-и среднеоплачиваемым работникам, возрастает роль и значение общественных фондов, которые и сейчас играют огромную роль в нашей стране. Рост общественных фондов, отмечает он, будет сочетаться с прямым подъемом заработной платы, со снижением цен на товары. Все факторы, способствующие подъему жизненного уровня, будут приведены в действие, направлены на благо народа.

Товарищ Н. С. Хрущев остановился затем и на задачах ученых в деле развития химической науки, задачах партийно-государственного контроля по оказанию помощи партии в выполнении намеченной ею огромной программы развития химической промышленности, а также на задачах молодежи.

И в строительстве химических заводов, лесохимии мы будем, сказал он, опираться на нашу молодежь, в среде которой много замечательных рабочих. Нам придется строить многие заводы, комбинаты на чистом месте, расчищать дебра сибирские. Кто будет это делать? Советские люди! Кто более подвижен? Кто манят новые дали, героические дороги? Нашу молодежь, комсомольцев! Так что, товарищи комсомольцы, засучив рукава, энергично беритесь за еще одно важное дело, достойно трудитесь на благо своего народа.

Товарищ Н. С. Хрущев остановился также на международных вопросах.

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 16 декабря в Кремле началась работу третья сессия Верховного Совета СССР шестого созыва.

В зале заседаний Верховного Совета СССР в Большом Кремлевском Дворце открылось заседание Совета Союза. Одновременно в помещении Кремлевского театра открылось заседание Совета Национальностей.

На заседаниях были единодушно утверждены совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Депутаты и гости встретили бурными аплодисментами появление товарища Н. С. Хрущева и других руководителей

Коммунистической партии и Советского правительства.

Депутаты и гости сердечно приветствовали членов партийно-правительственной делегации Чехословакии во главе с членом Президиума ЦК КПЧ, секретарем Компартии Чехословакии И. Гендриком.

С докладом о государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1964—1965 годы выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР депутат П. Ф. Ломако.

(ТАСС).

ОКОНЧАНИЕ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО СЛОВА Н. С. ХРУЩЕВА НА ПЛЕNUМЕ ЦК КПСС

(Начало на 1-ой стр.).

Советские люди — мирные люди. Мы заняты выполнением грандиозных созидающих планов. Но мы хотим предупредить тех, кто в отношениях с социалистическими странами упивает на силу оружия, кто отравлен реваншистским угаром, что день, когда они посмели бы развязать агрессию, был бы их последним днем. У Советского Союза есть все необходимое и в достатке, чтобы обуздить любого агрессора, обеспечить безопасность нашего народа, народов социалистических стран.

Но Советский Союз предлагает соревноваться не в приготовлениях к войне, а на поприще мира. Мы против гонки вооружений и не хотели бы подливать масла в огонь. Советский Союз уверен, что есть более реальный подход к тому, как жить на одной планете государствам с различным социальным строем. Мы хотели бы думать, что понимание этого возобладает у государственных деятелей западных держав и что они подчинятся велению времени, требовани-

ям народов — приступить к разоружению.

Со своей стороны, Советский Союз не ослабит усилий в борьбе за достижение этой цели. Хочу доложить Пленуму Центрального Комитета, что мы обдумываем сейчас возможность некоторого дальнейшего сокращения численности наших Вооруженных сил. Имеется также ввиду внести на предстоящей сессии Верховного Совета СССР предложение о том, чтобы несколько сократить расходы по военным статьям бюджета на следующий — 1964 год.

Отметив, что агрессивные милитаристские круги США опять начинают нагнетать напряженность и гнушать атмосферу вокруг Республики Куба, товарищ Н. С. Хрущев предупредил: покушение на свободу и независимость Кубы было бы грубейшим нарушением Устава ООН, вмешательством во внутренние дела революционной Кубы, агрессии против суверенного государства. Такая агрессия затронула бы все страны, в том числе и Советский Союз. Мы не раз заявляли

ли и заявляем вновь, что революционная Куба не остается беззащитной, если на нее нападут агрессивные милитаристские круги США.

Великий основатель нашей партии Владимир Ильин учил, сказал в заключении товарищ Н. С. Хрущев, что рабочий класс, народ оценивают политику партии, ее деятелей не по словесным заверениям, а по конкретным делам.

А дела в нашей стране идут успешно. Мы уверенно идем к победе коммунизма, и никому не удастся задержать наше поступательное движение.

Речь товарища Н. С. Хрущева, выслушенная с огромным вниманием, неоднократно прерывалась бурными аплодисментами. (ТАСС).

ЛЕКЦИЯ О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

16 декабря с. г. в зале заседаний парткома состоялась лекция «Национально-освободительное движение на современном этапе», которую прочитал заместитель секретаря парткома тов. Сабин А. И.

А. Юланов.

МОЖНО НАДЕЯТЬСЯ, ЧТО ДЕЛО ПОПРАВИТСЯ

На Центральном отделении Хайбуллинского зерносовхоза, где управляющим Иван Васильевич Григорьев, все животноводческие помещения своевременно были подготовлены к содержанию скота в зимних условиях. Теперь улучшается уход и содержание животных. Кормление и поение скота производится своевременно. Базы регулярно очищаются от навоза. Ферма укомплектована кадрами.

Положительным является то, что на этой ферме имеется хорошо оборудованная «елочка». Электродержкой руководит молодая доярка Валя Косарева, которая окончила специальные курсы.

Надон молока с начала стойлового периода немногого увеличились, но все еще по-прежнему остаются низкими, в день надаивается только по 2 литра на корову.

Можно ожидать, что дела на ферме поправятся. Сейчас ее возглавляет молодой бригадир — практикант Уфимского сельхозинститута Владимир Чунарев. Хорошо отзываются уж работники животноводства о нем, как о настоящем организаторе и знающем свое дело человеке. Однажды заболела доярка родильного по-

мещения. В это время ее заменил сам бригадир, несколько дней донес коров.

Безусловно, Чунарев,

благодаря своему старанию и инициативе, получит на этой ферме большую производственную практику, закрепит знания, полученные в институте и можно ожидать, что он будет полноценным специалистом животноводства.

Есть на ферме старательные работники, как

доярки Тамара Курильская,

Рима Кадырова, Валя Косарева, скотники

Петр Бычков и Петр Денисов. Они добросовестно

ухаживают за коровами.

Для того, чтобы поправить дела на ферме, требуется помочь прежде всего со стороны зооветеринарных работников. Однако наши специалисты не считаются с этим. Животноводы возмущаются хладнокровным поведением главного зоотехника совхоза Рыбсаева И. Х., который с начала стойлового периода не был на ферме и не поинтересовался делами.

Неладно обстоит дело и с культурно-массовой работой среди животноводов. Красный уголок не оформлен. Нет таблицы показателей, вообще не видно итогов социалистического соревнования. Работники фермы требуют радиоприемник, руково-

дители обещают, но до сих пор его нет. Вместо 3-х закрепленных агитаторов здесь редко бывает только один — Кришоев А. Д. А в настоящее время есть о чем поговорить агитаторам, но, видимо, они еще не почувствовали своей великой роли в борьбе за успешное проведение зимовки скота.

Нельзя забывать и о создании бытовых условий животноводам. Вот молодые доярки жалуются на плохую работу столовой совхоза, где им приходится ежедневно питьться. Там всегда однодобразные и невкусные обеды. Блюда готовятся часто без картофеля и лука, с подливом на подсолнечном масле, мучные изделия отсутствуют, продается хлеб плохого качества. Вообще с выпечкой хлеба в пекарне совхоза дело обстоит неважно; на что обижаются не только животноводы, но и все население. Об этом хорошо известно правлению совхозарабкоопа, но никаких мер не принимается.

Для того, чтобы животноводы работали с душой, специалистам нужно держать с ними тесную связь и постоянно советоваться, а дирекции и парткому совхоза следует создать культурно-бытовые условия.

И. Бадак,
секретарь



САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. 17.000 центнеров молока обязались получить в этом году животноводы совхоза «Ударник». Передовые доярки с начала года надали в среднем от коровы более чем по 3.000 кило-

граммов молока. Первество в социалистическом соревновании уделяется Елизавете Зубанова (слева на этом снимке) и Марии Васильевой.

— ФОТО Е. СОКОЛОВА.

(Фотохроника ТАСС).

Идет месячник по вывозке перегноя

Силами двух отрядов

В Маканском совхозе все быстрее наращиваются темпы на вывозке перегноя под кукурузу. В начале месячника работал только один механизированный отряд, возглавляемый Мидхатом Рахматуллиным. Сейчас начал работать другой такой отряд в Мамбетовском отделении.

Силами этих отрядов на сегодня уже вывезено около 2000 тонн перегноя в счет десяти тысяч, за-

планированных вывезти в дни месячника.

Это, конечно, маловато,

если считать, что прошло уже 20 дней месячника, но отряды сейчас преодолели организационные не-

поладки и ведут вывозку перегноя более быстрыми темпами. Так что в дни месячника 10 тысяч тонн местных удобрений на поля будет вывезено.

А. Доцко,

плановик-экономист.

ПОД КОНТРОЛЬ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

ОБЕЗЛИЧКА БЕЗ КРАСКИ СТЫДА

У механизатора Юзеева вышел из строя балансир. Он обратился к бригадиру Байрамгулову, и тот быстро нашел выход:

— Сними с трактора за номером 60.

В другой раз трактористу Поспелову нужно было заменить ось направляющего колеса.

— Возьми с шестидесятки, — не задумываясь и без краски стыда распорядился бригадир.

Так по частям разбирается трактор, ушедшего в отпуск тракториста Кутлуярова. Мы говорим Байрамгулову:

— Наши руки не хотят лезть в чужой трактор, нельзя же делать этого.

— Ничего, все равно он пойдет на ремонт, — отвечает бригадир.

Да, раскулачивать технику, закрепленную за другим, — это очень просто. Но нас возмущает и другое. Неужели Байрамгулов не видит, что за каждым трактором стоит человек, который несет ответственность за свою машину, бережет ее. Каж-

дой машине определено задание по выработке и дан план затрат на ремонт. Придет время, когда у Кутлуярова спросят, где детали. И придется за бесхозяйственность бригадира отвечать трактористу, когда он вернется из отпуска. К тому же, месяцами будет восстанавливать умышленно разукомплектованный трактор.

Рациональное использование и бережливое хранение техники — долг не только самого механизатора, но и руководителей хозяйств. К сожалению, на Бакаловской ферме Таганлыкского совхоза техника обезличивается и разбрасывается где попало. Только лишь по вине бригадира в поле под снегом остались в этом году отдельные диски, борны, но он даже в ус не дует. А скоро начнется весенняя садка.

Не пора ли нашему бригадиру жить и руководить бригадой, глядя в завтрашний день. Б. Байгалиев,

Человек смеется, когда ему радостно,

когда доволен работой, ее результатами. Именно таким я видел Николая Павловича Иванова в первый раз. Это было в конце марта. Только что притихла буря, бушевавшая более недели. Улыбка не сходила с лица Николая, когда он показывал своих телят, которые резвились во дворе, перепрыгивая через сугробы, утопая в снегу.

— Сколько им месяцев? Наверно, годовалые?

— Что вы! — вмешался зоотехник Г. Кудакаев. — Им нет еще и шести месяцев. Все они зимние.

Я был приятно удивлен. Как выяснилось, Иванов считался самым лучшим скотником. Об этом говорят его показатели. В прошлом году его телята прибавлялись в сутки в среднем на 600 граммов. А в летние месяцы суточные привесы достигали до 900 граммов. Даже в ту трудную зиму в его группе не было падежи. Телята росли, как в сказке, не по дням, а по часам. Вот данные о среднесуточных привесах: январь — 680 граммов, февраль — 464, март — 667.

“Он работал вместе с женой. Но основную тяжесть нес Николай. Дома 5 малышей. Один меньше другого. Самому большому — Николаю — было одиннадцать. К тому же бабушка была приводана к постели. Ивановы ждали еще одного ребенка. Так что обомни хватало забот. Несмотря на это, Николай был весел, жизнерадостен. Его уважали, ставили в пример.

Уезжая из совхоза, я обещал написать о Николае, о его семье, о том, как он добивается замечательных успехов. Но так получилось, что я каждый раз откладывал этот вопрос на завтрашний день.

На днях и снова побывал в Матраевском совхозе. Сидим в кабинете Б. И. Петрова.

— Как работает Иванов, который ухаживал за телятами?

— А мы его выгнали оттуда, — холодно ответил Борис Ильин.

— Как выгнали?! — удивился я. Ответ директора был для меня неожиданным, как гром среди ясного неба. — Ведь он хорошо работал.

— Он завалил работу, допустил падеж, самовольно уехал из совхоза. И никогда он хорошим не был.

Такие нелестные отзывы о Николае, о человеке, который оставил у меня только замечательные чувства, не могли не насторожить. Начал допытываться, вмикать в суть дела.

Оказывается, бездушным, черствым отношением к нуждам передового

КОГДА НЕ ДО СМЕХА

О ЧЕРК

животновода, зависостью к его успехам довели Иванова до того, что он самовольно бросил работу, которая приносила ему радость, и сел на скамью подсудимых. События разворачивались так.

Семья Ивановых продолжала трудиться добросовестно. В апреле среднесуточный привес на голову составил 550 граммов, в мае — 691, июне — 400, в июле — 860 граммов. Видимо, кое-кому не пришла по душе слава Ивановых. Среди таких оказалась и бригадир фермы Мурат Юланов. Он из-за пустяков стал придираться к Николаю. Когда взвешивали телят в конце июня, среднесуточный привес

частенько начали видеть его пьяным. Его просьбу об освобождении от этой работы отклонили. Такой перелом в поведении Иванова сразу отразился на работе. Привесы все падали и падали. Началась падеж. А Юланов злорадствовал, всячески издевался над Ивановым. На все его просьбы был только один ответ: “Нет”.

В сентябре у Николая Павловича начали болеть зубы. Медработники дали направление в Сибайскую поликлинику. Но Юланов не отпустил. Через неделю он уже более настойчиво требовал отправки на лечение. Снова откачка. Тогда Иванов решается на крайность: бросить турт и сан-

какову:

— Вот к чему привели вы своей зависостью к передовикам. Отвечайте за это.

Но вся вина свалилась на скотника.

— Вот заплатишь 2000 рублей, а то еще сядешь за решетку, — зло высмеивал Юланов, показывая Николаю отвесы.

На следующий день, 1 октября, Иванов вручили приказ директора совхоза об освобождении от долж-

“Раз и навсегда надо понять, что самый надежный путь к успешному выполнению любого плана — хорошо поставленное в коллективе воспитание людей, живое общение с ними, душевная забота о них, это — путь к сердцу, к сознанию человека!”

(Из доклада тов. Л. Ф. Ильинова на Юньском Пленуме ЦК КПСС)

составил только 400 граммов, что на много меньше, чем в зимние месяцы. Тут что-то не ладно, — скрепя сердце, рассуждал Николай. — Скот пасу на привольных пастбищах, а почему-то привесы стали еще меньше. Нет, я доказу свое».

В следующем месяце он не знал покоя, и сыну, маленькому Николаю, попадало. А семья в это время прибавилась на одного человека. Два Николая — сын и отец — что только не предпринимали, чтобы телята быстро прибавлялись в весе. Ночи не спали, старались пасти в холода, когда мухи не беспокоят. Но результаты взвешивания снова их разочаровали. За один месяц 113 телят прибавились в весе только на 5 центнеров. Это в сутки 145 граммов на голову.

— Не может быть! Разве не видите, как выросли телята? — все еще нался Николай.

— Ничего не вижу. Надо было пасти лучше, — отрезал ему с издевкой Мурат Юланов, произведший взвешивание.

— Я вижу, вы мошенничаете.

И пошла между ними перебранка. По жалобе Николая Павловича партбюро совхоза провело перевешивание в лят, которое подтвердило сомнение пастухов. Привес получил 28 центнеров, а не 5. Явный обман Юланова был разоблачен, но он вышел сухим из воды и готовил новую месть скотнику.

Теперь Николай уже не улыбался, сердце не было радостно. И любое занятие превратилось в тягость, в принудительное времяпрепровождение.

мовольно уехать в больницу. Его оскорблению чувству уже все было безразлично. 26 сентября взвесили телят, а на следующий день Иванов уже ехал в Сибай. Телята остались запертными в карте. А Юланову радость. Прибежал к управляющему отделением К. Казакову.

— Вот теперь я ему покажу, — скрипят он зубы. Тут же два руководителя решили отомстить Иванову. По их указанию к телятам никого не допускали до приезда Иванова. Три дня они стояли взаперти. Их не кормили и не поняли. В течение этих трех дней небыло покоя рабочим совхоза от души раздирающего рева голодных телят. А Юланов и Казаков, ослепленные злостью и злобой к Иванову, даже не думали выделить другого человека для пастбища телят.

— Пусть стоят. Будет отвечать Иванов, — упорно отвечал Юланов. — Упорно содержится в чистоте, на витрине аккурат-

ности скотника и о передаче дела в суд.

Иванов, конечно, не ожидал, что дело примет такой оборот. Пришел к директору с повинной.

— Вина есть и моя. Дайте мне обратно скот, я его выведу. Только не судите, — умолял Иванов.

Тут бы Борису Ильичу душевно поговорить с рабочими, вникнуть в суть дела и правда бы была бы восстановлена. Но он остался неприступным, считая ниже своего достоинства беседу с человеком, самовольно уехавшим на лечение.

Вот Иванов сидит на скамье подсудимых. Кто свидетели? Юланов и Казаков, те, кто заставил его сойти с пути. Решается судьба человека. Поймет ли правосудие его невиновность? Да, суд отклонил иск совхоза за отвесы, вынес решение о взыскании только стоимости одного павшего теленка.

Теперь Иванов строит помещения для скота. Каждый день, взяв свой топорик, он идет в строительной площадке. Но уже нет былого Иванова, веселого, радостного, всецело отдающегося любимому делу. Потому что оскорбили его самые лучшие чувства, плюнули в душу. Поймут ли это те, кто искалечил его?

Ф. Азаматов.

Покупатели довольны

— Илья Павлович, пальто надо мне.

— Пальто? Пожалуйста! — вежливо отвечает он. — Нате-ка, примерте, вот это. Не подходит? Посмотрим другое.

Вот так всегда культурно обращается с покупателями Илья Павлович Щеглов, работающий продавцом в Подольском сельмаге Ташлинского совхоза-коопата. Он обслуживает покупателей вместе с женой — Полиной Григорьевной.

Илья Павлович и Полина Григорьевна показали себя как настоящие работники торговли. Магазин всегда содержит в чистоте, на витрине аккурат-

но разложены товары и каждая вещь на своем месте.

За товарами в Акъяр или в Сибай Илья Павлович часто ездит сам. Кому же лучше знать запросы покупателей, если не продавцу? Он подберет для магазина именно ту вещь, какая нужна покупателю. И такой товар, конечно, не будет залеживаться, попусту занимая место и задерживая торговый оборот.

Покупатели довольны работой сельмага и его продавцов.

Д. Абдульменов,

строитель.

Михайловская МТФ является одной из передовых в колхозе имени Ленина. Секрет успеха животноводов в том, что здесь работают умелые, трудолюбивые люди.

НА СНИМКЕ (слева направо): лучшие доярки колхоза Анна Миногина и Анна Герасимова.

Фото В. Усманова.

Знамя труда

19 декабря 1963 г. стр. 3



ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Неисправность машины привела к жертве

29 ноября 1963 года в пос. Бурибай автомашиной задавили гражданку Исянбаеву Шарифьямал. Виновниками стали шоферы Бурибаевской автобазы Ушаков и Янин.

Утром, приехав на работу в гараж, шофер Ушаков попросил Янина буксировать его машину, чтобы завести. Янин на своей машине, буксируя тросом Ушакова, выехал с территории гаража и повернулся направо, в сторону старого Бурибая.

Ушаков из-за неисправности рулевого управления автомашины не мог

сделать поворот, его машина пошла прямо через дорогу и под ней осталась гр. Исянбаева, идущая на работу по правой стороне дороги, и тут же скончалась.

Янин, буксируя машину Ушакова, не следил за ней, последний, будучи зависимым от Янина, не сумел предотвратить наезд на человека.

Янин и Ушаков привлекаются к уголовной ответственности.

Вот к чему приводит неисправность машины.

М. Мухаметов,
старший следователь.

ЧАЙНАЯ — ЭТО НЕ КАБАК

Очень радостно смотреть на людей, которые аккуратно обедают за столом учреждений общественного питания.

К сожалению, не всегда так в чайной райцентра. В очереди всегда толпятся люди в рабочих спецовках и грязной верхней одежде. В таком же виде они сидят за столом. Мало того, здесь иногда

продают вино, официально разрешая пьянку в общественном месте. Очень неудобно даже смотреть, как буфетчица отпускает 6—7 бутылок тому, кто еле-еле стоит на ногах. Некоторые под видом вина прямо здесь же пьют водку.

Когда же наведут порядок в чайной?
Х. Искужин.

РАК ЖЕЛУДКА МОЖНО ПРЕДУПРЕДИТЬ

Причины возникновения рака желудка, одного из самых распространенных видов злокачественных опухолей, медициной до конца пока не установлены. Однако многие моменты, которые этому способствуют, хорошо известны.

Тяжелые переживания, сильное утомление, недостаточный отдых, плохой сон постепенно расшатывают нервную систему. Если нарушения разумного образа жизни часто повторяются и бывают длительными, то в организме возникают более глубокие изменения не только в нервной системе, но и во внутренних органах и прежде всего — в желудке. В ряде случаев такие изменения и способствуют развитию рака. Не соблюдение времени и неравномерное количество съедаемой пищи также приводят к заболеванию.

Если человек плохо разжевывает пищу, ест наспех, всхомяtkу, с продолжительными перерывами, то нормальная деятельность желудка нарушается. К таким же последствиям приводят и слишком обильная, жирная еда, которая перегружает желудок, а также чрезмерное увлечение острыми приправами — перцем, горчицей.

Замечено, что злокачественные опухоли относительно чаще встречаются у людей, которые систематически употребляют очень горячие блюда. Глубокие изменения в желудочно-кишечном тракте появляются и при неумеренном употреблении спиртных напитков. Это в равной степени относится и к заядлым курильщикам, которые вместе со слюной проглатывают ядовитые продукты табака.

Опухоль, а тем более злокачественная, никогда не появляется сразу. Рак не может возникнуть в совершенно здоровом желудке, ЕМУ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРЕДШЕСТВУЮТ ТАК НАЗЫВАЕМЫЕ ПРЕДРАКОВЫЕ ЗАБОЛЕВАНИЯ, КУДА ОТНОСЯТСЯ ГАСТРИТ, ДОЛГО НЕЗАЖИВАЮЩИЕ язвы и полипы.

ГАСТРИТ возникает обычно от нарушения питания особенно у пожилых людей, развитию которого способствуют также спиртные напитки и курение. Больные гастритом жалуются на плохой аппетит, тяжесть и давление в верхней половине живота, похудание.

ЯЗВА ЖЕЛУДКА встречается преимущественно у людей в возрасте 20—40 лет. Первые признаки — это боли под ложечкой.



На снимке: Участники математического кружка, которым руководит учительница Нина Григорьевна Романова, сами составляют задачи, связанные с развитием колхозного производства.

Фото В. УСМАНОВА.

ЛЮБИТЕЛИ СЦЕНЫ НАЙДУТСЯ

Почему у нас не читаются лекции? Когда можно посмотреть постановку? Почему нет концертов? Чем занимаются работники Дома культуры? Такие вопросы часто задают жители с. Зилаира. Ответа на них особенно настойчиво требует молодежь и не без оснований.

Прошло больше года с тех пор, как на сцене Зилаирского Дома культуры был поставлен спектакль. За прошедшее лето не было поставлено ни одно-

го эстрадного концерта.

Кружки художественной самодеятельности полностью бездействуют. Фактически здесь нет ни драматического, нинского, ни танцевального кружков. А почему? Когда этот вопрос задашь художественному руководителю тов. Лагуновой, то она отвечает:

— К нам никто не идет. Наши кружками никто не интересуется. Молодежь боится сцены и т. д.

Но это не совсем так. Среди жителей Зилаира есть

жимо растет вглубь и вширь, пронизывает стенку желудка, внедряется в соседние органы, а иногда изъязвляет кровеносные сосуды, от чего возникает кровотечение.

Нередко говорят, что врачи плохо выявляют рак желудка. Это зависит не только от них, но и от самого больного. Он должен обратиться за помощью как можно раньше. Здесь лучше перестраховаться, чем опоздать.

Какие же признаки дают основание заподозрить рак желудка? Ведь они возникают постепенно, безболезненно. Именно в этом его коварство.

Кроме вышеуказанных признаков, у больного появляется еще необъяснимая слабость, утомляемость, подавленность и т. д.

Предупредить рак значительно легче, чем его лечить. Поэтому надо упорно бороться со всем, что способствует возникновению предраковых заболеваний. Г. Филиппова, врач Зилаирской больницы.

немало любителей сценического искусства, желающих принять участие в работе художественной самодеятельности. С ними только никто не занимается.

Никому не секрет, что несколько лет тому назад для участников драмкружка Дома культуры были под силу такие пьесы, как «На дне» А. М. Горького, «Власть тьмы» А. Н. Толстого, «Калиновая роща» Корнейчука, которые требовали большого состава исполнителей. Они ставились по нескольку раз, так как зрительный зал не мог вместить всех желающих.

Интерес к постановкам был велик, они исполнялись с большим успехом и пользовались большой популярностью. А ведь условия для их подготовки и постановки были значительно хуже, чем сейчас. Строительство Дома культуры тогда еще только начиналось. Репетировать приходилось в неприспособленных комнатах, ставили на сцене единственного в то время кино-театра. И все же население повседневно чувствовало живой огонек работников культуры. Директору Дома культуры тов. Красильникову и художественному руководителю Лагуновой не следило жаловаться на отсутствие любителей и не закрывать Дом культуры с девяти часов вечера на замок.

Н. Аршинов.

РЕДАКТОР
Ф. Х. Азаматов.

ВНИМАНИЕ!

Не забудьте подписаться на районную газету „Знамя труда“

Выписать нашу газету можно во всех отделениях „Союзпечати“, в конторе и отделениях связи, у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях, в колхозах и совхозах.

Подписная цена на год — 2 рубля 28 копеек.